

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлянского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда
1
ИЮЛЯ
1942 года
№ 78 (1711)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копейк

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 28 июня)

В течение 28 июня на Курском направлении завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили атаки противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 21 по 27 июня включительно в воздушных боях, на аэродромах противника и огнем зенитной артиллерии уничтожено 384 немецких самолета. Наши потери за это же время — 171 самолет.

За 27 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 44 немецких танка, 2 бронемашин, 275 автомашин с войсками и грузами, 7 тракторов-тягачей, 3 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорван склад с горючим и склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Героические защитники Севастополя отбивают ожесточенные атаки противника. Войска под командованием тов. Жданова в течение трех дней отразили 16 атак противника и уничтожили 7 немецких танков, 2 минометных батареи с прислужкой, взорвали бензохранилище и разгромили батальон немецкой пехоты. Захвачены трофеи и пленные. Вчера после мощной артиллерийской и авиационной подготовки противник крупными силами перешел в наступление. Лишь на одном участке гитлеровцам удалось несколько потеснить нашу часть. На всех остальных участках атаки противника отбиты с огромными для него потерями.

На одном из участков Северо-Западного фронта немцы предприняли наступление. Под прикрытием артиллерийского огня им удалось просочиться в район нашей обороны, решительной контратакой наши автоматчики выбили противника из занятых им позиций. Захвачены трофеи и пленные.

26 июня немецкая авиация пыталась прорваться к одному из наших военных объектов на Ленинградском фронте. С различных сторон тремя эшелонами шли на цель 68 немецких бомбардировщиков и истребителей. На подступах к объекту немецкие самолеты были встречены нашими летчиками и огнем зенитной артиллерии. В воздушном бою и огнем наших зенитчиков сбито 16 немецких самолетов. С нашей стороны потерян один самолет.

Минометчики т. т. Коврижных, Генералов и Яшин в течение десяти дней разрушили 7 блиндажей и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров.

Десять наших разведчиков во главе со старшим лейтенантом Минцем ночью пробрались в тыл противника. Разведчики забросали гранатами вражеские блиндажи и уничтожили 17 гитлеровцев. Захватив пленного, бойцы вернулись в свою часть.

Партизаны Орловской области не дают покоя фашистским захватчикам. В тылу немецких войск то в одном, то в другом пункте происходят бои, в ходе которых гитлеровцы неизменно несут большие потери. В шестидневных боях в районе Т. партизанами уничтожено 400 оккупантов. Захвачены трофеи. В районе В. батальон пехоты противника атаковал несколько партизанских отрядов. Партизаны стойко встретили врага и истребили более 200 немецких солдат и офицеров.

Пленный солдат 168 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Н. рассказал: „Когда нас, пожилых людей, посылали на фронт, то нам говорили, что мы будем находиться в тылу, в обозах, в различных вспомогательных командах. Офицеры уверяли, что для боевых действий сформированы дивизии из молодежи. Но едва мы успели приехать в часть, как нас послали в бой. Старых солдат тоже обманули. Им всю зиму обещали смену, а теперь опять бросили в мясорубку. Они уже потеряли мужество. Я знаю многих, которые хотят сдаться в плен, но они боятся офицеров. В Германии всякий связан по рукам и ногам. За каждым человеком следят гестаповцы, эсэсовцы и иттурмовики. У нас в ходу такая поговорка: „Посмотри в свой собственный карман, и ты там увидишь уши Гимлера“.

Наши зенитчики подбили немецкий самолет дальней разведки отряда особого назначения. Экипаж машины взят в плен. Летчик лейтенант Фриц Трайфаль рассказал: „Я служу в авиации 6 лет. В Россию прибыл 13 июня 1942 года из Бельгии. Первый же полет на Восточном фронте оказался для меня роковым. Как только мы пересекли линию фронта и, снизившись, вышли из облаков, нас обстреляла русская зенитная артиллерия. Два снаряда попали в самолет, и мы вынуждены были совершить посадку. Я и раньше слышал, что русские зенитчики ведут точный огонь. Теперь я на собственном опыте убедился в этом“.

Сейчас готовить инвентарь и кадры

Близится ответственная и горячая пора в колхозах — уборка обильного урожая. К этому моменту колхозы и МТС должны готовиться так же, как Красная Армия готова к отражению яростных атак и разгрому противника.

Уже сейчас каждый руководитель колхоза, директор МТС обязаны иметь у борочные машины и инвентарь в полной готовности. Надо так организовать подготовку, чтобы ничто не мешало быстрой и без потерь уборке урожая.

Однако в ряде колхозов „Новый путь“, „На реальных нитях“, „Быстрый“ и во многих других) этим вопросом не заняты умы членов правления и бригадиров колхозов. Уборочный инвентарь в этих колхозах находится в том состоянии, в каком он был оставлен после уборки хлебов в прошлом году.

Исключительная ответственность за уборку хлебов в текущем году ложится на МТС, которые обязаны убирать своими комбайнами не менее 5.500 гектаров озимых и яровых культур.

Из 13 комбайнов и 10 сложных молотилок Каменецкой МТС готовы только 2 комбайна и 7 молотилок. Из 22 комбайнов и 18 молотилок Бутурлянской МТС ни одной машины нет в полной исправности и решительных мер к быстрой организации ремонта машин и обеспечению их запасными частями директоры МТС не принимают. До сих пор нет ясности в обеих МТС о кадрах комбайнеров, машинистов и о их практических навыках.

Руководители парторганизаций, сельсоветов и колхозов должны понять, что благодушные, несерьезность в этом вопросе могут резко сказаться на медленных темпах в уборке и, как следствие, повести к огромным потерям зерна. Поэтому надо не медля ни одного дня быстро и качественно подготовить весь уборочный инвентарь и кадры в полную боевую готовность.

Машины готовы

Колхоз им. ОГПУ по-боевому готовится к уборке нового урожая. Имеющиеся здесь 4 жейки и 4 молотилки отремонтированы при хорошем качестве. Кроме того, в колхозе оборудованы два крытых тока.

А. П.

Начали сенокосачу государству

Колхоз „Заветы Ильича“ (с. Кремницкое), по-военному организовав сенокосачу, вчера первые десятки центнеров свежего, душистого сена сдал государству.

Н. Мухин.

М. И. КАЛИНИН.

Все силы сельской молодежи — на уборку урожая

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, — да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах, особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно больше, чем на севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В „Комсомольской правде“ от 3-го июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фоминой и колхозников полеводческой бригады

сельхозартели им. Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с вышедшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

ЗАКОНЧИЛИ СЕНОКОШЕНИЕ

Колхоз „Пролетарий“ (Пергадей) 29 июня закончил сенокосение. Этим успехам хорошо способствовала правильная организация труда. На косьбе трав здесь впервые участвовало около 150 женщин.

Лучшие показатели имеют женщины-косцы Лабенкова В., Калягина Т., Зобова и др., во много перевыполнившие нормы выработки. Это залог того, что наши женщины с успехом будут работать на косовице хлебов.

А. Понин.

Три нормы за день

Колхозник сельхозартели „Штурм“, Смагинского сельсовета, Н. С. Фомин заслуженно считается стахановцем. На весеннем севе он ежедневно выполнял нормы на 200—250 процентов.

Еще лучше т. Фомин стал работать на косьбе лугов. Поставив перед собой задачу дать не менее двух норм за день, он ее честно

выполняет, скашивая по 1,2 га (норма 0,5 га), а 28 июня он косил 1,5 гектара.

Этим успехам хорошо способствует индивидуальная одельщина. Здесь все косцы косят отдельно, не допускают простоев, в результате каждый перевыполняет задания.

Г. Коровин.

СКОШЕНО 100 ГЕКТАРОВ ЛУГОВ

На косьбе лугов колхоза им. Круцкой широко развернулось социалистическое соревнование среди колхозников за быстрое окончание сенокоса. Уже в первые два дня скошено около 100 гектаров заливных лугов.

Лучшие образцы на косьбе показал колхозник Тарасов И. Ф. В первый день он косил 0,9 гектара. Следуя его примеру, на 140

процентов выполняют нормы косцы Сохин С. А., Жданова В. С. и др.

Хорошо работают на косьбе 18 женщин четвертой бригады. Несмотря на то, что они косят впервые, качество их работы хорошее.

Председатель колхоза В. Рузанов.

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную доску почета:

Колхоз „Ударник“, Мисюрихино сельсовета, председатель колхоза П. И. Бегин, успешно закончивший под паров, перевыполнил план вывозки навоза и провел двухкратную прополку всех посевов.

Колхоз им. ОГПУ, председатель колхоза П. Е. Кулебякин, выполнивший план взмета паров и закончивший двухкратную прополку посевов.

Н. С. Фомин — косец колхоза „Штурм“, Смагинского сельсовета, на косьбе лугов выполняет нормы на 300 процентов.

Решения сессии должны быть выполнены

28 июня состоялась 14-я сессия районного Совета депутатов трудящихся. Депутаты райсовета с участием председателей исполкомов сельсоветов обсудили итоги 1941—42 учебного года, задачи в подготовке к новому учебному году и доклад уполномоченного наркомата заготовок о выполнении плана государственных поставок за первое полугодие 1942 года.

По первому вопросу докладчик зав. РОНО т. Киселев рассказал сессии, что, несмотря на условия войны с немецкими захватчиками, 1941—42 учебный год школы района в основном закончили с более лучшими показателями, чем в прошлые годы.

Особенно хороших успехов добились Напалковская школа (зав. школой орденосеца, депутат районного Совета И. П. Покровский), Ново-Благовещенская (зав. школой орденосеца, депутат райсовета А. Ф. Кожевников) и др., где достигнута 100-процентная успеваемость учащихся.

Вместе с этим сессия отметила, что некоторые руководители школ, а также преподаватели допустили в своей работе грубые ошибки, приведшие к отсеву учащихся и низкому проценту успеваемости (Вазалдская, Инкинская и Кочуновская школы). Несмотря на то, что в этих школах имеется немало школьников, оставшихся на осенние испытания, все же школьные работники не ведут сейчас занятий с отстающими учениками.

Сессия отметила, что многие руководители школ и исполкомов сельсоветов до сих пор не проявляют должной заботы о ремонте школ, приобретении учебных пособий, о заготовке и завозе топлива и потребовала немедленно развернуть работу по подготовке школ и не позднее первого сентября обеспечить все школы топливом в количестве не менее чем на 50 проц. всей годовой потребности.

По второму вопросу о выполнении плана заготовок сельскохозяйственных продуктов с докладом выступил уполномоченный наркомата заготовок т. Янов. Как доклад-

чик, так и выступавшие товарищи в прениях резко критиковали руководство заготовиторов райпотребсоюза и райконторы Росгавмолоко за плохую работу, в результате бездеятельности которых заготовка картофеля и особенно яиц и молока идет преступно медленно.

В итоге полугодичного выполнения плана заготовок мяса, шерсти и кожонрья, район имеет некоторые успехи, но это является результатом того, что многие колхозы выполнили свои обязательства на 100 процентов за весь год, тогда как колхозы Ургинского и Инкинского сельсоветов имеют единицы процентов выполнения плана по этим видам заготовок.

Подводя итоги работы заготовительных организаций в 1942 году, выступивший в прениях депутат райсовета, секретарь РК ВКП(б) тов. Емельянов отметил, что аппарат заготовительных организаций до сих пор не перестроил свою работу на военный лад. Заготовители и некоторые руководители сельсоветов и колхозов (Урга, Ворнуково, Кремницкое) до сих пор не поняли, что своей бездеятельностью они срывают снабжение продуктами питания бойцов Красной Армии и рабочих, дающих фронту вооружение.

—Нельзя больше терпеть такого положения, — говорит т. Емельянов, — когда отдельные руководители колхозов своим нежеланием работать по-военному тянут район вниз по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Сессия потребовала от работников заготовительных организаций и исполкомов сельсоветов, чтобы они, перестроив свою работу по фронтовому, добились такого положения, которое бы обеспечило полное и своевременное выполнение плана заготовок и государственных закупок всех сельскохозяйственных продуктов.

—Фронт требует не только боеприпасов, но и своевременного снабжения высококачественными продуктами в полной потребности, и тыл обязан это обеспечить, — записано в решении сессии.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЗВЕНА ТАСИ ВАСИЛЬЕВОЙ

В этом году круглой отличницей закончила Бутурлинскую среднюю школу комсомолка Тася Васильева. Сейчас она звеньевая среди своих подруг — учениц девятого и десятого классов. Дружно собираются молодые девушки в поле на прополку и всякий раз к концу дня остаются удовлетворенные результатами своей работы — норма перевыполнена. А в отдельные дни работают как двухсотницы, выработывая по две нормы.

На зеленой лужайке в обеденный перерыв обсудили члены звена условия Всесоюзного соревнования школьников на сельскохозяйственных работах. Тут же было принято решение включиться в борьбу за первенство и вызвать на социальное соревнование одно из передовых звеньев колхоза „Красное Сормово“ — звено колхозницы Шуры Корешковой.

Помогать фронту школьница обя-

зались самоотверженным трудом на колхозных полях. Они решили и впредь, до начала учебы, работать так, чтобы выработка каждой из них составляла ежедневно не менее 1,5 трудодня, точно и добросовестно выполнять все наряды бригадира, строго придерживаться распорядка трудового дня.

Работу звена и ход соревнования решено систематически освещать в своем „Боевом листке“. Каждый день в порядке очередности одна из подруг должна, хорошо подготовившись, делать подробную информацию о событиях на фронте, о ходе соревнования и т. п. не только для своего звена, но и для работающих по соседству звеньев. Все девушки единодушно обязались к концу лета сдать санитарные нормы ГСО.

В. Николаева.

с. Бутурлино.

На ремонте комбайнов

13 комбайнов и 10 тракторных молотилок должна дать в крупные колхозы своей зоны Каменецкая МТС. Но пока только два комбайна и 7 молотилок отремонтированы и переданы в колхозы. На зеленой лужайке стоят еще 11 сложных машин. Из этого числа считаются готовыми к отправке в колхозы три комбайна.

К одному комбайну подходит трактор — это комбайн комсомолец Нюра Карабанова. Она сама ремонтировала его и будет на нем работать второй год. Соревнуясь с подругой, Карабанова обязалась окончить ремонт к 20 июня и обмолотить на нем хлеб с 350 гектаров — вдвое больше против плана. Первую часть своего обязательства Карабанова выполнила с честью. Комиссия, принимавшая ее комбайн, признала качество его хорошим. Но, направляя в колхоз, МТС вручила Карабановой „забытую“ в ремонте деталь — продырявленное полотно с поломанными планками, считая, видимо, это естественным явлением...

Перед отправкой машины в Крутецкий колхоз все ремонтники, они же будущие комбайнеры, собрались проводить подругу.

—Ну, Нюра, ты теперь будешь богатая невеста, — напутствуют они своего товарища. — По новому за-

гову о дополнительной оплате труда комбайнеров можно заработать столько хлеба, что и на пять лет хватит, если будешь работать, как комбайнер Петр Ерохин.

—Да, уж постараюсь! — уверенно отвечает им комбайнерка Карабанова.

Но такая уверенность есть только у двух — трех человек, имеющих некоторый опыт работы на комбайне. Все остальные комбайнеры — новички, первогодники. У них пока только теоретические знания и очень слабое представление о практике.

Недопустимо медленно разворачивается ремонт комбайнов. Планом РК ВКП(б) установлен срок окончания ремонта всех машин 5 июля, но три комбайна еще и не начинали ремонтироваться, у пяти комбайнов отремонтированы молотилки, а моторы разобраны, их надо пресматривать, заменять изношенные части и т. д. И вся эта работа фактически выполняется одним механиком К. С. Варакиным.

Дирекции МТС и политотделу необходимо принять срочные меры, чтобы наверстать упущенное время, ускорить ремонт комбайнов и вместе с тем работать над повышением практических знаний молодых комбайнеров.

В. Голубева.

Приказ № 74

по Бутурлинскому райземотделу от 27 июня 1942 г.

Произведенной проверкой установлено, что правление колхоза „Заветы Ильича“ и его председатель т. Корчагин плохо занимаются вопросами животноводства. План по крупному рогатому скоту не выполнен на 22 головы, по свиньям — на 25 голов, по овцам — на 43 головы, по птице — на 600 голов, по кроликам — на 50 голов. В то же время покупка и контрактация телят и овец не производится, посадка насекомых не организована, договор на покупку кровлякоматов не заключен, к ремонту скотных дворов не приступили, силосование не начато, силосные ямы и траншеи не отремонтированы.

1. Отменяя неудовлетворительное руководство животноводством, председателю колхоза „Заветы Ильича“ т. Корчагину объявляю выговор.

2. Предлагаю тов. Корчагину организовать покупку и контрактацию телят и овец у колхозников,

выполнять установленный план развития животноводства к 20 июля сего года. К этому же сроку выполнить план посадки насекомых, используя для этой цели как насекомых колхоза, так и колхозников.

3. Немедленно приступить к ремонту скотных дворов, закончить полностью ремонт и дезинфекцию их к 1 сентября.

4. Развернуть работу по силосованию дикорастущих трав, выполнить план раннего силосования к 20 июля.

5. Обязать председателей всех колхозов обсудить состояние животноводства на заседаниях правлений с участием работников животноводства. Принять меры, обеспечивающие выполнение плана животноводства, ремонт помещений, и заготовку кормов.

6. На ремонте скотных дворов и силосовании использовать всех работников животноводства.

Зав. райзо С. И. Платонов.

Любители очередей

Председатель сельпо т. Ганьшонкова и продавец Кочуновского сельпо т. Шакалина никак не могут упорядочить дело торговли. В каждый привоз товаров они искусственно создают очереди у магазина.

В течение рабочего дня магазин бывает открыт не больше полтора — два часа, а остальное время Шакалина тратит на пустые разговоры в правлении сельпо или колхоза. Свой уход из магазина она объясняет или незнанием цен на товары, или еще чем-нибудь, но чтобы обязательно закрыть магазин, а колхозники должны стоять и ждать, когда Шакалина „утра-сет“ вопрос.

Тов. Ганьшонковой надо решительно пресечь создание очередей, чтобы колхозники не тратили даром дорогое им время для колхозных работ.

О. Звонарева.



◆ В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 28 июня крупные соединения бомбардировщиков совершили налет на Северо-Западную Германию, причем главным объектом атак был Бремен. Бомбардировка вызвала крупные пожары.

Самолеты истребительной авиации атаковали аэродромы протанка и другие объекты в оккупированной Франции, а также неприятельские суда у французского побережья. Вблизи Шербурга подвергся бомбардировке пароход, на котором вспыхнул пожар.

Из этих операций не вернулись 9 бомбардировщиков и 2 истребителя.

◆ Берлинский корреспондент газеты „Свенска дагбладет“ сообщает, что недавно в Восточной Германии на железнодорожной линии Диршау-Кониц произошло крупное крушение поезда. В ночь на 21 июня в местечке Штейн-круг произошло новое крушение. Сошел с рельсов товарный поезд. Трое убиты и 10 человек ранены. Материальный ущерб значителен. „Расследование показало, — пишет корреспондент, — что и в данном случае имела место диверсия“.

построили птичник

Увеличивая поголовье птиц, колхоз им. 1 Мая, Б.-Якшеского сельсовета, на днях закончил строительство птичника на 350 голов. Стоимость птичника выразилась в 20.000 рублей.

Хорошие образцы работы на строительстве показали плотники Радаев А. И. и Пресняков П. И. По плану строительство предполагалось закончить в 20 дней, а фактически все работы выполнены за 14 дней.

Ф. Зайцев.

Врид. отв. редактора
А. Я. БАЗАЕВА.

Пропал жеребенок 1942 года рождения, рыжий, на хбу звезда. Знающих просим сообщить колхозу „Красная звезда“ (д. Сластуха). Сюда же пристала телка.

Нефтебазе требуются главный бухгалтер и начальник пожарной охраны.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ардатовский сельскохозяйственный техникум

полеводов Горьковской области объявляет прием учащихся на 1942—43 учебный год на 1-й курс. Техникум готовит специалистов агрономов-полеводов средней квалификации. Срок обучения 3 года.

В техникум принимаются граждане в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Прием заявлений производится с 1 мая по 25 августа. К заявлению должны быть приложены: а) свидетельство об окончании неполной средней школы; б) справка о состоянии здоровья; в) свидетельство о рождении.

Лица, окончившие в 1941 и 1942 г. г. седьмой класс неполной средней школы, 8, 9, и 10 классы средней школы, а так же лица, демобилизованные из рядов РККА, в техникум принимаются без испытаний. Все остальные поступающие подвергаются приемным испытаниям по конституции СССР, русскому языку, литературе, математике и физике в объеме неполной средней школы.

Приемные испытания производятся в период с 25 по 30 августа. Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях. При техникуме имеется своя студенческая столовая и общежитие.

Адрес: Ардатовский сельскохозяйственный техникум, Горьковской области.

Дирекция.